



新华社北京11月13日电 工业和信息化部印发《关于健全中小企业公共服务体系的指导意见》，提出到2025年，各级中小企业公共服务力量得到加强，服务资源有效整合，横向连通、纵向贯通、便利共享，泛在可及的“一站式”服务平台基本建成，政策直享、服务直达、诉求直办的服务企业模式逐步形成。

这是记者13日从工业和信息化部获悉的。

工业和信息化部有关负责人表示，中小企业公共服务是由政府引导和支持，公益性服务组织和市场化服务机构共同参与，向中小企业提供的普遍性、基础性、专业化服务。建立健全中小企业公共服务体系，对于帮助中小企业纾困解难、实现高质量发展具有重要意义。

意见提出，到2025年，国家、省级中小企业公共服务机

构服务能力与质效明显提升、示范效应明显增强，市、县级中小企业公共服务体系覆盖面稳步扩大、服务能力稳步提升。到2035年，与中小企业高质量发展相适应的中小企业公共服务体系更加完备，布局进一步优化，形成“机构优、平台强、资源多、服务好、满意度高”的中小企业公共服务体系。

意见从夯实基层基础、突出服务重点、创新服务方式、汇聚服务资源等7个方面明确主要任务。推出了鼓励在中小企业集聚的园区、产业集群等设置公共服务站点；开展大中小企业融通对接活动，帮助中小企业融入大企业供应链；帮助中小企业拓宽融资渠道，降低融资成本等一系列举措。同时提出建立贯通国家、省、市、县各级中小企业公共服务机构的全国中小企业服务“一张网”。

学思践悟勇担当 凝心聚力建新功

市委常委会举行“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”大讨论

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯（记者丁威程）按照主题教育工作安排，11月13日，市委常委会举行“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”大讨论，深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，牢记总书记对南通的殷切期盼，围绕“走在前列的要求是什么”“我们的差距在哪里”“下一步怎么干”等方面开展讨论交流。市委书记吴新明强调，要进一步深切感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理味道和实践伟力，持续激发全市上下奋力推进中国式现代化南通新实践的强大动能。省委第八巡回督导组组长黄继鹏、副组长张明和督导组成员到会指导。市委委常委交流发言。市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋列席会议。

在听取各位常委同志交流发言后，吴新明说，大家围绕主题，结合各自负责领域的重点工作、难点问题，谈思想认识、谈感

悟体会、谈差距不足、谈对策建议，既有发自内心、触及灵魂的深刻思考，又有落实于行、深化实践的务实举措，达到了碰撞思想、启迪智慧、集思广益的好效果。

吴新明指出，“牢记嘱托”关键是要学深悟透、融会贯通，始终沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行。“牢记嘱托”是“感恩奋进、走在前列”的基础和前提，今年以来，总书记两次对江苏工作发表重要讲话，从“四个走在前”到“四个新”，为“强富美高”新江苏建设赋予了新的实践内涵。南通是总书记亲临考察、点赞勉励的城市，更要以牢记“国之大者”的政治站位，始终带着嘱托学、带着感情学、带着责任学，深刻领悟总书记重要讲话精神的丰富内涵、精神实质和实践要求，熟练掌握立场观点和方法，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

吴新明强调，“感恩奋进”关键是要内

化于心、外化于行，始终把习近平总书记的关心关怀转化为干事创业的澎湃动能。要展现蓬勃向上、昂扬进取的精神风貌，实干争先、奋发有为，真正把时间和精力聚焦到“四个走在前”“四个新”重大任务上来，不断在对标对表中明方向、知路向、立标杆、增动力，主动向高处攀、与快者比、跟强者学，团结带领全市干部群众奋战在高质量发展最前沿、现代化建设第一线，努力创造经得起实践、人民和历史检验的过硬业绩。

吴新明指出，“走在前列”关键是要登高望远，敢为人先，始终以高质量发展实际成效挑重担扛重责。作为省委寄予厚望的重要经济板块，南通要在高质量发展中争先进位、走在前列。要敢闯敢试、探路先行，紧扣多项国家级改革试点任务，为全省乃至全国现代化建设提供可看可感的生动案例；要争挑重担、勇扛重责，坚定扛起“万亿城市”责任担当，持续推动经济稳中向好，为全省乃至全国的高质量发展多做贡献。

吴新明强调，要以开展争当“求真务实

敢为善为好干部”活动为抓手，激励广大干部把使命扛在肩上、把责任刻在心头，让“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”成为普遍自觉和共同行动。全市党员干部要堅持“求真”这一思想方法，牢固树立和践行正确政绩观，完整准确全面贯彻新发展理念，坚决防止“四个冲动”，跑好高质量发展的接力赛；要践行“务实”这一实践要求，持续涵养“扎实实干、踏踏实实”的作风，紧扣党中央决策部署和省委工作要求，迅速行动、大抓落实，切实以苦干实干赢得人民群众的好口碑、时间沉淀之后的高评价；要增强“敢为”这一担当精神，始终锚定打造全省高质量发展重要增长极的责任使命，紧紧围绕交通枢纽建设、重大项目招引、产业集群培育等重点工作，规划共建长江口产业创新协同区、谋划建设通州湾石化双循环经济基地，加快把“规划图”转化为“施工图”“实景图”；要提升“善为”这一能力本领，在高质量发展轨道上科学作为，在守牢底线前提下积极作为，努力以一域之发展为全局增光添彩。



前三季度，地区生产总值同比增长5.9%，高于省、市平均水平——

苏锡通园区紧盯“六大主攻”方向 为全市高质量发展作出更大贡献

本报记者 刘璐 吴霄云



6大主攻方向

- 跨江融合主攻手
- 经济发展主战场
- 招商引资主力军
- 科技创新主引擎
- 改革开放主阵地
- 营商环境最高地

“我们二期项目9月底交付，10月投产。三期工程正在抓紧推进中，预计明年投入使用。二三期全部达产后，企业产值将达到每年40亿元。”11月10日，联钢精密科技（中国）有限公司董事总经理唐红祥信心满满地表示，在苏锡通园区大干快干的火热氛围影响下，企业将确保实现今年销售目标。

今年以来，苏锡通园区聚焦“跨江融合主攻手、经济发展主战场、招商引资主力军、科技创新主引擎、改革开放主阵地、营商环境最高地”六大主攻方向，持续加压、稳步发力，经济社会发展取得新成效。前三季度，园区地区生产总值同比增长5.9%，高于省、市平均水平；一般公共预算收入增幅列全市第三；商品房销售、建筑业产值、限上零售业等多项指标增幅均居全市首位。

“接下来，苏锡通园区进一步咬定目标、尽锐出击，决胜四季度。”苏锡通园区党工委副书记、管委会主任黄晓峰表示，园区将持续聚焦六大主攻方向，争分夺秒拼经济，全力以赴拼招商，抢抓快干拼项目，确保不折不扣完成全年各项目标任务，为全市高质量发展作出更大贡献。

抢抓快干 跨江融合发展当先锋

联钢精密科技二期项目内，百余台主要设备运转不息，打磨着一个个应用于电子、汽车以及医疗行业相关的关键精密零部件。该公司总部为瑞士SFS集团，是全球知名的精密零部件制造商，自2019年在园区投产以来，业务规模快速增长，去年实现销售18亿元。

在园区发展的这几年，通过技术革新和知识成果转化，联钢精密科技对整个SFS集团的进一步多元化发展发挥了重要作用。“我们开辟了包括智能手表、平板电脑等在内的众多全新应用场景，南通工厂已经能够‘一站式’实现集团所有的核心技术及相关二次加工工艺。”唐红祥表示。

近年来，包括联钢精密科技在内的第一批科技含量高、人才集聚强、市场效益好的重大项目，逐步形成园区发展的爆发点和增长点，这得益于园区始终将招商引资和项目建设作为推动经济发展的“头号工程”。

“今年以来，园区共签约注册项目88个，其中包括总投资超10亿元的中能创异质结项目、强一半导体探针卡项目、南通中心枫叶小镇奥特莱斯等一批重大项目

目。”苏锡通园区党工委副书记王洪波介绍。此外，园区常态化运行1+3+X和“一周两会”推进机制，前三季度新开工5亿元以上重大项目11个。

作为全市跨江融合发展先锋，园区跨江跨国融合产业合作的良好态势也逐步显现。据了解，园区今年新签约的重大制造业项目中，来自上海苏南企业占比超90%。“四季度，园区将进一步发挥跨江合作优势，深耕苏南、对接上海。”黄晓峰透露，园区上下全力出击，力争四季度签约并注册5亿元以上重大项目15个，其中50亿元以上项目2个。力争全年吸引外资项目总投资超3亿美元，擦亮跨国合作金字招牌。

提质增效 产业集聚效应凸显

“今天的庆祝活动是中国跟奥地利互利共赢的体现。”11月9日，在苏锡通园区施特万南通公司举行十周年庆祝仪式上，奥地利驻上海总领事蓝海睦由衷感慨。

施特万集团是奥地利一家在高自动化装配以及测试领域拥有丰富经验的企业，2013年落户园区中奥苏通生态园，布

局生产高性能自动化生产线。此后10年，施特万南通公司逐渐成长为行业标杆企业，厂房面积由1000多平方米增至1万平方米；注册资本由最初的100万欧元增加到1300万欧元，目前产值近2亿元。

作为苏锡通园区的“园中园”，中奥苏通生态园聚集“生态+科技+制造”，深耕德语区项目资源，重点围绕机械设备制造、能源环境技术、汽车和生物制造等前沿产业技术向招商，目前已成功吸引包括施特万在内的7家德语区“隐形冠军”企业落户。今年，来自德国的柏德、莱卡佩尔汽车内饰项目相继投产。

电子信息产业聚集捷捷微电、通富微电、强一半导体、海光芯创等40多家企业；智能装备产业中，汽车零部件规上企业已达24家……当前，苏锡通园区正围绕“两主一新”主导产业，强龙头、补链条、聚集群，主导产业产值占全部工业产值的比重超七成。园区经发局副局长成燕华介绍，园区电子信息产业，基本形成了从设计、制造、封装测试、设备、材料、应用全覆盖的产业链条；智能装备产业今年产值增幅达24%。

（下转A2版）

攻项目、促转型、勇创新，南通前三季度制造业发展走出上扬线——

工业“主引擎”激发经济新动能

主管、主办：中共南通市委 出版：南通日报社 国内统一刊号：CN32-0025 邮发代号：27-19 文字投稿邮箱：ntrbj@163.com 图片投稿邮箱：ntrbt@163.com 编辑：汪小林（电话：68218883） 美编：邵云飞 组版：陆永健 校对：陈彻

吴新明会见台湾工业总会 理事长苗丰强一行

本报讯（记者丁威程）11月13日，市委书记吴新明会见台湾工业总会理事长苗丰强一行。

吴新明说，近年来，南通认真贯彻习近平总书记对台工作重要思想，深入践行“两岸一家亲”理念，制定实施各项惠台政策措施，更大力度优化对台营商环境，不断巩固拓展与台湾工业总会的良好合作基础，推动一大批台资项目落户南通，吸引台资规模连续多年列全省前三。随着长三角一体化发展等多重国家战略的深入实施，南通的区位、交通优势更加凸显，进入了新一轮的黄金机遇期，站上了跨越发展的绝佳“风口”。希望台湾工业总会充分发挥联系广泛、人才荟萃的优势，进一步深化与我市经贸、文化、旅游、人才等多方面交流，扩大合作项目、丰富合作内容、提升合作层次，共享发展机遇，实现互利共赢。

苗丰强对南通市委、市政府的热情接待表示感谢。他表示，台湾工业总会将一如既往发挥好桥梁纽带作用，进一步深化与南通的经贸合作，促进融合发展。

市领导李玲参加会见。

南通四家高新区获省奖励

共计2100万元



2100万元，总额位列全省设区市第一。其中，南通高新区、如皋高新区、海安高新区分别获奖励600万元，市北高新区获奖励300万元。

近几年，高新区作为科技创新先导区，产业发展攀高向新。各园区因地制宜、因园施策，在错位发展中齐头并进，推进产业链与创新链、人才链深度融合。

南通高新区大力推动产业转型升级，形成以汽车零部件、新一代信息技术、高端智能装备制造为特色的“一主一新一智”产业格局，获批国家火炬南通高新区汽车零部件特色产业基地，电子元器件创新型产业集群成功入选全省首批创新型产业集群。

（下转A2版）

通海港区探索节能减排新途径

屋顶光伏发电站并网发电



本报讯（记者严春花）记者13日从南通通海港口有限公司获悉，通海港区1.8MW分布式光伏发电站日前正式并网发电。

经估算，该项目每年可发出超170万kW·h的清洁能源电力，每年节约标准煤约535吨，减少排放二氧化碳约1390吨、二氧化硫约44吨以及氮氧化物约22吨，能有效降低码头作业区应用成本，减少大气污染物排放。

通海港口有限公司始终贯彻绿色发展理念，探索节能减排新途径，努力建设绿色港口。今年3月，公司与京能绿电（上海）综合能源服务有限公司南通分公司就建造分布式屋顶光伏发电站项目正式签订合同，并于7月开工建设，充分利用港区查验平台仓库、件杂货仓库和1#、2#拆装箱仓库的屋顶，建设光伏发电项目工程，建设规模为1.8MW。

海安在全市首创外卖骑手交通学校——

外卖小哥齐上课 安全配送记心间

■A3看南通·要闻



投稿信箱：ntrbj@163.com